
2024 年报关员之报关员业务水平考试练习题(二)及

答案 

单选题（共 45 题） 

1、下列不属于非优惠原产地认定标准中的实质性改变标准的是（）。 

A.完全获得标准 

B.税则归类改变标准 

C.从价百分比标准 

D.加工工序标准 

【答案】 A 

 

2、大连对外贸易有限公司（2562565204）进口一批进料加工材料，全部用于加

工返销。 

A.水路运输 

B.航空运输 

C.航海运输 

D.铁路运输 

【答案】 A 

 

3、卖方在国际货物买卖中，根据买方提供的样品加工出一个类似的样品交给买

方确认，并将确认的样品作为最后交货的质量依据，这种样品为（）。 

A.买方样品 

B.卖方样品 

C.复样 

D.确认样品 
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【答案】 D 

 

4、下列选项中，（）的情形不应成为影响成交价格的因素。 

A.单独列明的境内外技术培训与境外考察费用 

B.买方控制卖方 5%以上公开发行的有表决权的股份 

C.买方为卖方货物在某一地区的独家代理 

D.进口货物只能用于展示或免费赠送 

【答案】 A 

 

5、旅客随身携带的行李物品适用()报关程序。 

A.“红绿通道”制度 

B.进出境报关程序 

C.特殊报关程序 

【答案】 A 

 

6、在定程租船合同中，F.I.O.的意思是（  ）。  

A.船方管装不管卸，租金中包括装货费不包括卸货费 

B.船方管卸不管装，租金中包括卸货费不包括装货费 

C.船方不负责装卸，租金中不包括装卸费 

D.船方负责装卸，租金中包括装卸费 

【答案】 C 

 

7、(十)广州电梯有限公司 (440193××××)持 C51066000019号加工贸易手册

向海关申报进口电梯用曳引机一批，该批货物列手册第 22 项，法定计量单位同

成交计量单位.保险费率为 0．3‰(2006年) 
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A.3 706 

B.51887 

C.3 706.22 

D.51 887.08 

【答案】 D 

 

8、“件数”栏应填（  ）. 

A.10 000 

B.1 500 

C.10 

D.13 797 

【答案】 B 

 

9、北京某机械进出口公司从意大利某公司进口仪器两台，该仪器属于法检商

品，实施自动许可管理和“一批一证制”管理。经海关批准，收货人申报前查

看货物时发现货物与实际不符，并与该意大利某公司交涉。该意大利公司同意

赔偿并重新发运一台与合同规定相同规格的仪器，要求收货人将不符合合同规

定规格的仪器削价留购，收货人表示同意留购。 

A.海关接受补偿进口货物进口申报时适用的税率 

B.留购货物报关时适用的税率 

C.原进口报关征税时适用的税率 

D.收货人同意留购时适用的税率 

【答案】 A 

 

10、下列关于申报地点的表述．错误的是（  ）.(2007 年) 
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A.进口货物应当在进境地海关申报 

B.出口货物应当在出境地海关申报 

C.经海关同意，进口货物可以在指运地海关申报，出口货物可以在起运地海关

申报 

D.特定减免税货物改变性质转为一般进口吋，应当在货物原进境地海关申报 

【答案】 D 

 

11、资料 1 

A.K： B52130150928N0002 

B.c： B52130150928NOO 

C.B52130150928N0002 

D.此栏为空 

【答案】 B 

 

12、出口货物的申报期限为货物运抵海关监管区后、()。 

A.装货前的 24 小时 

B.装货的 24 小时前 

C.装货前的 48 小时 

D.装货的 48 小时前 

【答案】 B 

 

13、对进口货物收货人或其代理人未在规定的期限内向海关申报的，由海关自

到期的次日起，至报关单位向海关申办货物进口手续之日止，按日征收进口货

物到岸价格（）的滞报金。 

A.0.5% 
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B.1% 

C.0.5%0 

D.1%0 

【答案】 C 

 

14、上海甲企业使用进口料件加工成品，在北京海关办妥出口手续，经大连海

关复核放行后装船运往美国。此项加工成品复出口业务，除按规定需办理出口

手续外，同时还要办理的手续是（）。 

A.出口转关运输手续 

B.货物过境手续 

C.货物登记备案手续 

D.境内转关运输手续 

【答案】 A 

 

15、资料 1 

A.一般征税 

B.特定区域 

C.进料加工 

D.外资企业 

【答案】 A 

 

16、晶达电子（苏州）有限公司(3205341319)从宁波富瑞电子科技有限公司：

(3302542327)购入液晶电视机用零件（法定计量单位：千克）一批，用于加工

外销液晶电谢几成品. 

A.水路运输 
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B.其他运输 

C.公路运输； 

D.出口加工‘ 

【答案】 D 

 

17、江苏新创轮胎有限公司（加工贸易 B类管理企业)，使用;玻汇从境外购进

天然棟股 和炭黑一批(价值 100 000 美元)，用于生产挖掘机轮胎出口。合同执

行过程中，由于市珐雇 因，申请将手册延崩 3个月。加工生产完毕后，尚剩余

炭黑若干(价值 1000 美元)。新创公司办理了相关海关手续后，将轮胎销主山东

卡特机械有限公匈,用作卡特公司进料加工手册 项下料样，装配挖掘机后出

口。 

A.商务部门审批一海关受理变更一银行变更台账—海关变更手册 

B.海关受理变更一银行变更台账一海关变更手册 

C.商务部门审批一银行变更合账一海关变更手册 

D.商务部门审批一银行变更台账*海关受理变更一海关变更手册 

【答案】 B 

 

18、2007 年 5 月，杭州凌云文具有限公司（3301944018)出口自产打孔机铁件

一批，出口报关单号为 310420070546636188,出口收汇核销单号为 039997791。

货到目的地后客商检验发现货物存在质量问题，双方协商同意将货物退回凌云

公司。2007 年 10 月，该批打孔机铁件与凌云公司自同一客商购买的旧点焊机

同批进境（运费共计 3300 美元），在向口岸海关办理转关手续（转关申报单编

号为@0731049999505171)后，运抵指运地海关办理正式进口报关手续。 

A.17600 

B.16000 

C.15600 

D.12000 

【答案】 B 
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19、厦门美视光学工业有限公司于 2007 年 4 月出口一批太阳目艮镜，货物经香

港运至最终目 的地后，检验发现部分货物不符合质量要求。经协商，美视公司

同意退换该部分货物，由香 港原收货方安排退回。 

A.1.33 

B.1.36 

C.1.7 

D.1.8833 

【答案】 C 

 

20、北京某中韩合资高科技企业从韩国进口一批产品，经天津口岸入境。该企

业在货物运抵天津口岸之前已向北京海关录入《进口报关单》的电子数据，北

京海关接受了申报并审核了报关单信息。审结后，北京海关将《进口转关货物

申报单》电子数据传输至天津海关。10 天后，该货物运到天津海关监管现场，

因电子数据超过了申报期限，该企业重新在天津海关办理了转关手续并经陆路

运至北京海关并办理了有关海关手续。货物进口后，该企业凭有关单证办理了

付汇核销手续。不久之后部分产品因质量问题退运出口。 

A.合资合作设备，一般征税 

B.—般贸易，中外合资 

C.合资合作设备，中外合资 

D.—般贸易，一般征税 

【答案】 D 

 

21、记分达到()的报关员，海关中止其报关员证效力，不再接受其办理报关手

续。 

A.10 分 

B.20 分 

C.30 分 
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D.40 分 

【答案】 C 

 

22、下列关于电子账册和电子化手册海关管理的表述，正确的是：  

A.海关对电子账册和电子化手册均以合同为单元实施管理 

B.海关对电子账册和电子化手册均以企业为单元实施管理 

C.海关对电子账册以合同为单元，对电子化手册以企业为单元实施管理 

D.海关对电子账册以企业为单元，对电子化手册以合同为单元实施管理 

【答案】 D 

 

23、由出口加工区运往境内的区外维修、测试的机器设备，应自运出之日起

（ ）运回加工区。 

A.1 个月 

B.2 个月 

C.3 个月 

D.6 个月 

【答案】 B 

 

24、按 CIF Landed 贸易术语成交，买卖双方的风险划分界限为（  ）。  

A.货物在装运港越过船舷 

B.货物在目的港越过船舷 

C.货物交到目的港的码头 

D.货交承运人 

【答案】 A 
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25、广发科贸有限公司（3542916482）是一家有进出口经营权的国有企业，

2005 年 6 月 10 日出口一批真空整流器。2005 年 6 月 12 日委托启航货运公司

（3648482495）持手册（C482106528）向天津海关申报， 预录入号为

815067954。 

A.中国香港 

B.美国 

C.加拿大 

D.此栏不填 

【答案】 A 

 

26、广发科贸有限公司（3542916482）是一家有进出口经营权的国有企业，

2005 年 6 月 10 日出口一批真空整流器。2005 年 6 月 12 日委托启航货运公司

（3648482495）持手册（C482106528）向天津海关申报， 预录入号为

815067954。 

A.30 / 642805721 

B.FIDLS2819657 

C.3542916482 2 

D.WLX6715105J 

【答案】 B 

 

27、运输工具负责人要求以溢卸货物抵补短卸货物的,应由（）按照（）的报关

程序办理进口手续。 

A.短卸货物原收货人；一般进口货物 

B.溢卸货物所有人；一般进口货物 

C.短卸货物原收货人；无代价抵偿货物 

D.溢卸货物所有人；无代价抵偿货物 
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【答案】 C 

 

28、转关运输中出口转关货物办理报关发运的地点是（）。 

A.进境地 

B.出境地 

C.起运地 

D.指运地 

【答案】 C 

 

29、大连对外贸易有限公司（2562565204）进口一批进料加工材料，全部用于

加工返销。 

A.5921036495187 

B.2562565204 

C.346920187EH 

D.EDJS301864 

【答案】 D 

 

30、(四)珠海旺海贸易公司进口一批日产电子产品(税率 40％)，CIF 珠海为 22 

000 美元，2003 年 12 月 15 日向海关申报， 当日汇率是 8.2.海关次日开箱查

验，在查验过程中旺海贸易公司的陪同人员不小心摔坏几件产品，另外发现有

两箱产品与合同不符.检查完毕，海关关员对此作了详细记录.货物于 2003 年

12 月 20 日放行.根据上述案例，回答下列问题. 

A.海关赔偿 

B.公司自理 

C.保险公司赔付 

D.检查关员赔偿 
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【答案】 B 

 

31、中商华联贸易有限公司（海关注册编码 1102918123)代理湖南长沙家佳纺

织有限责任公司（海关注册编码 4301962104)进口未梳棉花（法定检验检疫商

品，法定计量单位为千克）。货物系合同卖方台湾某公司在 2008 年 4 月于棉花

原产国采购后运输进境并存放于某公用型保税仓库。2008 年 8 月，华联公司与

台湾公司签订合同后，自上述保税仓库提取合同约定数量棉花出库并办理进口

报关手续，申报时华联公司向海关提交编号为 B43020080505007“关税配额外

优惠税率进口棉花配额证”(监管证件代码：e)。海关放行后，华联公司安排将

货物运至境内目的地，交由家佳公司用于生产内销成品。 

A.1 

B.15 

C.600 

D.2250 

【答案】 C 

 

32、厦门美视光学工业有限公司于 2007 年 4 月出口一批太阳目艮镜，货物经香

港运至最终目 的地后，检验发现部分货物不符合质量要求。经协商，美视公司

同意退换该部分货物，由香 港原收货方安排退回。 

A.E37106000014 

B.070392703 

C.371620070167971149 

D.此栏为空 

【答案】 D 

 

33、厦门美视光学工业有限公司于 2007 年 4 月出口一批太阳目艮镜，货物经香

港运至最终目 的地后，检验发现部分货物不符合质量要求。经协商，美视公司

同意退换该部分货物，由香 港原收货方安排退回。 

A.40 
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B.35 

C.309 

D.202 

【答案】 A 

 

34、天津某外贸公司从新加坡进口一批鲜活类货物通关时，因涉嫌走私被海关

扣留，在此期间货物发生变质，对此损失应以下列哪种方式处理?（  ） 

A.货物损失是在海关正常工作程序所需时间内发生，海关不予赔偿 

B.货物变质与海关扣留货物有关，故该损失全部由海关承担 

C.因货物变质与收货人或其代理人涉嫌走私有关，故该损失由双方各承担 50％ 

D.如果构成走私，损失由收货人或其代理人自负；未构成走私，损失由海关负

责赔偿 

【答案】 A 

 

35、对于以担保资金的方式提供担保的，如海关以书面通知担保人办理退款手

续，自海关退还通知书开出之日起超过（）担保人未来办理退款手续的，海关

应当发布公告。自公告之日起（ ）担保人仍未来办理退款手续的，海关视同放

弃，将担保资金上缴国库。 

A.80 天，50 天 

B.60 天，90 天 

C.2个月，1个月 

D.3个月，4个月 

【答案】 B 

 

36、一般情况下，在以 FOB 贸易术语成交的合同中，货物的价格构成是（）。 

A.货物成本 
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B.货物成本+运费 

C.货物成本+保险费 

D.货物成本+运费+保险费 

【答案】 A 

 

37、某报关公司已适用海关 B类管理 2年，其上一年度进出口报关单差错率为

8%，则海关调整企业管理类别时，_。 

A.可调整为 AA 类企业 

B.可调整为 A类企业 

C.可调整为 C类企业 

D.不作调整，仍为 B类企业 

【答案】 D 

 

38、2007 年 5 月，杭州凌云文具有限公司（3301944018)出口自产打孔机铁件

一批，出口报关单号为 310420070546636188,出口收汇核销单号为 039997791。

货到目的地后客商检验发现货物存在质量问题，双方协商同意将货物退回凌云

公司。2007 年 10 月，该批打孔机铁件与凌云公司自同一客商购买的旧点焊机

同批进境（运费共计 3300 美元），在向口岸海关办理转关手续（转关申报单编

号为@0731049999505171)后，运抵指运地海关办理正式进口报关手续。 

A.木箱 

B.  

C.集装箱 

D.件 

【答案】 B 

 

39、甲公司是专营进料加工的外商投资企业，该公司设在武汉，海关经营企业

分类为 B类。2007 年 6 月该投资企业委托南京某进出口公司与韩国某企业签订
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